

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 95 (2401) 30 июля 1946 г. ВТОРНИК Цена 20 к

П Р И К А З

МИНИСТРА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗА ССРС

28 июля 1946 г.

№ 31

Гор. Москва

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!
Сегодня советский народ и его вооруженные силы празднуют День Военно-Морского Флота Союза ССР и отдадут должное советским военным морякам, с честью выполнявшим в Великой Отечественной войне свой долг перед Родиной и

заслужившим любовь и уважение нашего народа.
Приветствую и поздравляю вас с всенародным праздником — Днём Военно-Морского Флота!
В ознаменование Дня Военно-Морского Флота ПРИКАЗЫВАЮ: Сегодня, 28 июля 1946 года, произвести салют военным кораблям в Ленинграде, Кронштадте, Таллине, Пиллау, Севастополе, Одессе, По-

лярном, Баку, Хабаровске, Владивостоке и Порт-Артуре — двадцатью артиллерийскими залпами.
Да здравствует Советский Военно-Морской Флот!
Да здравствуют наши вооруженные силы!
Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия!
Да здравствует могучая советская Родина!

Министр Вооружённых Сил Союза ССР Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

ОБ УСИЛЕНИИ ВНУТРИПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Постановление пленума Алтайского крайкома ВКП(б) по докладу секретаря крайкома ВКП(б) тов. Н. И. Беллева

Пленум краевого комитета партии считает, что успешное выполнение задач новой сталинской пятилетки и серьёзные изменения, которые произошли в составе краевой партийной организации за последние годы, требуют коренного поворота к внутрипартийной работе, являющейся решающим средством для повышения организаторской и руководящей роли партийных организаций, их идейного и организационного сплочения.

Между тем, внутрипартийная работа в партийных организациях края находится в неудовлетворительном состоянии и отстаёт от требований, которые предъявляет к ней партия.

Одна из основных причин неудовлетворительного состояния внутрипартийной работы состоит в том, что горкомы и райкомы партии слабо руководят первичными партийными организациями, мало опираются на них в своей работе, не проявляют должной заботы об их организационном укреплении и идейном сплочении. Во многих партийных организациях нерегулярно проводятся партийные собрания, значительная часть коммунистов не имеет партийных поручений, не вовлекается в активную партийную, общественную и политическую работу.

Серьёзными недостатками страдает постановка идеологического воспитания членов и кандидатов партии. В ойротской областной, смоленской, марушинской, сорokinской, суетской, кулундинской, краснощёковской, новичихинской, рубцовской городской, чесноковской и других партийных организациях значительная часть коммунистов не учится, не овладевает марксистско-ленинской теорией и отстаёт в своём политическом росте.

Слабость внутрипартийной работы приводит к тому, что многие партийные организации мало оказывают влияния на работу предприятий, колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, советских учреждений, недостаточно ведут политическую работу среди трудящихся по мобилизации их на выполнение задач нового пятилетнего плана.

В отдельных партийных организациях не изжита до конца недооценка партийно-организационной и партийно-политической работы, некоторые руководящие партийные работники потеряли

вкус к партийной работе, политически отстали и не понимают того, что нельзя успешно решить задачи, намеченные пятилетним планом, без коренного улучшения внутрипартийной работы, без последовательного проведения внутрипартийной демократии и развёртывания большевистской критики и самокритики.

Именно на этой почве в партийных организациях получили распространение факты нарушения внутрипартийной демократии и ущемления прав коммунистов. Грубейшее нарушение внутрипартийной демократии было допущено бывшим третьим секретарём крайкома партии Антоном на отчётно-выборном собрании бурлинской партийной организации. Путём обмана партийной организации и фальсификации выборов Антонов, вопреки воле коммунистов, протаячил в состав райкома и на пост секретаря райкома ВКП(б) Фёдорова, политически обанкротившегося и допустившего грубые ошибки в руководстве партийной организацией.

Пленум считает совершенно правильным постановление Центрального Комитета ВКП(б) о снятии Антонова с поста третьего секретаря крайкома партии за грубое нарушение внутрипартийной демократии, а также указание на ошибки, допущенные бюро крайкома ВКП(б) в этом деле.

Пленум также считает, что газета „Правда“ от 11-го июля 1946 года в статье „Грубые нарушения внутрипартийной демократии в алтайской парторганизации“ совершенно правильно указывает на то, что нарушения внутрипартийной демократии в партийных организациях края не являются единичными.

Во многих городах и районах продолжительное время не проводились партийные конференции, в первичных парторганизациях многочисленны случаи нарушения сроков отчётов и выборов.

В партийных организациях Змеиногорского рудоуправления, сельскохозяйственного хозяйства „Кольванстрой“, колхозов „Советская Сибирь“, „Просвет“, „Пятилетка“, Змеиногорского района, отчёты и выборы не проводились в течение двух-трёх лет. Более года не проводились отчётно-выборные собрания в 12-ти первичных парторга-

низациях Поспелихинского района. В Волчихинском районе установилась неправильная практика, когда секретари партийных организаций только отчитываются перед коммунистами, а выборы не проводятся. Нерегулярно проводятся также отчёты и выборы в ряде партийных организаций города Бийска, Третьяковского, Солтонского и других районов.

В партийных организациях не соблюдаются требования Устава ВКП(б) о регулярном созыве пленумов и партийных активов. Ельцовский, Чарышский, Калманский, Косихинский, Алейский райкомы, Рубцовский, Славгородский горкомы партии за последние 6 месяцев провели лишь по два пленума.

Редко созываются городские и районные партийные активы для обсуждения важнейших решений партии и правительства, а также вопросов работы местных партийных организаций.

Пленум считает, что критика и самокритика в партийных организациях края не развёрнута, особенно слаба критика снизу. Некоторые партийные работники перестали прислушиваться к голосу рядовых коммунистов, а в отдельных случаях допускают факты зажима критики, как это имело место в ойротской партийной организации.

Нетерпимое отношение к критике со стороны секретарей Ойротского обкома партии т.т. Печёнова и Сорока создали в областной партийной организации обстановку благодушия, подхалимства, угодничества, привели к серьёзным провалам в хозяйстве области и широкому распространению антигосударственной практики, направленной на обман государства и подрыв экономического положения колхозов.

Факты неправильного отношения к критике имели также место в краснощёковской, алтайской, рубцовской городской и некоторых других партийных организациях.

Пленум считает, что бюро крайкома ВКП(б) медленно поворачивает партийные организации к вопросам внутрипартийной работы, не добирается в своём руководстве до каждого райкома, горкома партии, не остро ставило вопросы, связанные с ликвидацией нарушения внутрипартийной демократии и устранением недо-

статков в партийной работе, не приняло должных мер к развёртыванию большевистской критики и самокритики в партийной организации.

Пленум рассматривает постановление ЦК ВКП(б) о грубом нарушении внутрипартийной демократии в бурлинской парторганизации как большую помощь краевой партийной организации в деле исправления допущенных ошибок и недостатков, улучшения партийной работы и вооружения партийной организации для успешного разрешения политических и экономических задач, стоящих перед краем.

Пленум крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать бюро крайкома, Ойротский обком, горкомы и райкомы партии коренным образом улучшить внутрипартийную работу, повысить организаторскую и руководящую роль партийных организаций ещё больше сплотить их идейно и организационно, направив все силы коммунистов на выполнение задач новой сталинской пятилетки.

2. Пленум считает, что оживление внутрипартийной работы, повышение активности коммунистов в политической жизни и их авангардной роли на производстве возможно лишь на основе последовательного проведения внутрипартийной демократии и широкого развёртывания большевистской критики и самокритики недостатков работы.

Пленум обязывает бюро крайкома, Ойротский обком, горкомы и райкомы партии: покончить с нарушениями внутрипартийной демократии, обеспечить регулярную отчётность и выборность руководящих партийных органов в сроки, установленные уставом ВКП(б);

обеспечить регулярное проведение пленумов партийных комитетов и партийных активов для обсуждения важнейших решений партии и правительства, вопросов жизни местных партийных организаций;

3. Обязать бюро крайкома, Ойротский обком, горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить во всей работе партийных организаций развёртывание большевистской критики и самокритики, не взирая на лица, обратив особое внимание на развёртывание критики снизу.

Партийным организациям необходимо всемерно укреп-

лять свои связи с массами, восстановить практику проведения рабочих и колхозных собраний, производственных совещаний, профсоюзных активов, на которых трудящиеся могли бы выступать с критикой недостатков и вносить свои предложения по улучшению работы.

Принять меры к тому, чтобы руководящие партийные работники регулярно бывали на партийных собраниях, пленумах, собраниях рабочих, колхозников, интеллигенции, выступали с политическими докладами, оказывали реальную помощь местным организациям в устранении недостатков и улучшении работы.

Имея в виду, что в развёртывании большевистской критики и самокритики важная роль принадлежит печати, обязать бюро крайкома, Ойротский обком, горкомы и райкомы партии улучшить руководство газетами с тем, чтобы они смелее критиковали недостатки в работе партийных организаций, больше помогали им в деле мобилизации трудящихся на выполнение хозяйственных и политических задач.

Пленум обращает внимание на то, что важнейшим условием для развёртывания большевистской критики и самокритики является её действенность. Поэтому необходимо, чтобы ни одно деловое предложение, ни одно критическое замечание не оставалось без внимания, чтобы за критикой следовала практическая работа по устранению недостатков.

Пленум обязывает решительно разоблачать всех тех, кто в какой-либо мере пытается зажать критику и самокритику, привлекая виновных в зажиме критики к строжайшей ответственности вплоть до исключения из партии и снятия с руководящих постов.

4. Пленум считает, что решающим условием для оживления внутрипартийной работы является улучшение руководства первичными парторганизациями, постоянная забота об их организационном укреплении.

Предложить горкомам и райкомам партии:

а) перестроить работу аппаратов горкомов и райкомов партии таким образом, чтобы главное место в их деятельности занимала помощь первичным парторганизациям в налаживании

(Продолжение см на 2-ой стр.)

ОБ УСИЛЕНИИ ВНУТРИПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Постановление пленума Алтайского крайкома ВКП(б) по докладу секретаря крайкома ВКП(б) тов. Н. И. Беляева

(О К О Н Ч А Н И Е. Начало см. на первой странице)

внутрипартийной работы, улучшения идеологического воспитания коммунистов, укреплении партийной дисциплины, усилении влияния партийных организаций на хозяйственную деятельность предприятий, колхозов, совхозов, МТС, работу советских учреждений;

б) принять меры к улучшению работы партийных организаций промышленности и транспорта с тем, чтобы они полнее использовали предоставленное им право контроля деятельности администрации, оказывали больше помощи хозяйственным руководителям в решении основных производственных вопросов: внедрения новой техники и более совершенных методов организации труда, повышении производительности труда, укреплении трудовой дисциплины, снижении себестоимости, брака, ликвидации простоев и улучшения качества выпускаемой продукции.

Оказать помощь партийным организациям промышленности и транспорта в деле мобилизации масс на выполнение производственных планов и развертывания социалистического соревнования; в) обратить внимание на укрепление партийных организаций в колхозах, имея в виду, что большинство из них создано за последний год и нуждается в повседневной помощи и руководстве со стороны райкомов партии.

Основные усилия колхозных и сельских парторганизаций, коммунистов села необходимо направить на успешное проведение уборки урожая и хлебозаготовок, проведение сева озимых культур, заготовок в достаточном количестве кормов для обеспечения сытой зимовки скоту.

Райкомы ВКП(б) должны помочь колхозным партийным организациям в их работе по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, поднятию трудовой дисциплины и усилению политического воспитания колхозников, развертыванию колхозной демократии на основе строгого соблюдения устава сельхозартели;

г) улучшить руководство партийными организациями машинно-тракторных станций, сосредоточив их внимание на усилении политической работы среди механизаторских кадров, повышении производительности работы камбайнового и тракторного парка, ликвидации перерасхода горючего, средств, материалов, проведении мероприятий по хозяйственному устройству МТС;

д) направить внимание партийных организаций, советских учреждений на улучшение работы государственного аппарата, ликвидацию бюрократизма и волокиты в

отдельных его звеньях, обеспечение чуткого и внимательного отношения к нуждам и запросам трудящихся, укреплению дисциплины и повышение ответственности советских служащих за порученное им дело.

В целях усиления контроля и руководства деятельностью партийных организаций, пленум обязывает горкомы и райкомы ВКП(б): систематически заслушивать отчёты секретарей партийных организаций на бюро горкомов и райкомов с предварительной проверкой их деятельности и выработкой практических мероприятий, направленных на улучшение их работы;

улучшить инструктирование секретарей партийных организаций прежде всего по месту их работы, а также путём регулярного проведения семинаров, совещаний для обсуждения и изучения вопросов партийного строительства и обмена опытом.

5. В связи с большим ростом краевой партийной организации, значительным пополнением её рядов за счёт приёма новых членов и коммунистов, прибывших по мобилизации из Красной Армии, пленум обязывает бюро крайкома, Ойротский обком, горкомы и райкомы ВКП(б) поставить большевистское воспитание членов и кандидатов партии в качестве главной задачи внутрипартийной работы.

Для этого необходимо:

а) принять все меры к тому, чтобы каждый коммунист, на каком бы участке он ни работал своим честным и самоотверженным трудом являл собой пример для беспартийных. Первейшее требование, которое должно быть предъявлено каждому коммунисту, заключается в том, чтобы он выполнял и переполнял производственную программу, добросовестно относился к своей служебной работе.

б) обеспечить активное участие каждого члена и кандидата партии в работе партийной организации. При распределении партийных поручений учитывать способности, навыки, политическую и общеобразовательную подготовку коммунистов. Практиковать заслушивание отчётов коммунистов о выполнении ими партийных поручений, оказывать им постоянную помощь в этом деле;

в) установить контроль за тем, чтобы в партийных организациях регулярно проводились партийные собрания с постановкой на них важнейших вопросов жизни и работы партийных организаций и основных политических вопросов, выдвигаемых современной обстановкой.

Обеспечить тщательную подготовку каждого собрания, заблаговременно информировать всех коммунистов о порядке дня собрания, привлекать их к подготовке воп-

росов, выработке решений; проявлять постоянную заботу о том, чтобы коммунисты активно участвовали в обсуждении вопросов, поставленных на партийном собрании;

г) принять меры к укреплению партийной дисциплины среди коммунистов, следить за тем, чтобы каждый коммунист своевременно уплачивал партийные взносы, посещал партийные собрания, выполняя партийные поручения, достойно вёл себя в быту.

6. Пленум обязывает бюро крайкома партии усилить контроль за выполнением постановлений Центрального Комитета ВКП(б) и предыдущего пленума крайкома партии об усилении идеологической работы в партийных организациях.

Пленум требует от горкомов и райкомов партии покончить с формализмом в деле политического образования, добиться того, чтобы каждый член и кандидат партии действительно работал над повышением своего идейно-политического уровня, овладевал значениями марксистско-ленинской науки.

Необходимо шире развернуть лекционную работу, обратить особое внимание на чтение лекций по вопросам истории партии, о внутрипартийной демократии, большевистской критике и самокритике, большевистском стиле в работе, о правах и обязанностях коммунистов и другие. Необходимо также расширить сеть школы курсовых мероприятий по подготовке партийного актива, секретарей партийных организаций, пропагандистских кадров и агитаторов.

7. В области партийно-массовой и агитационной работы пленум считает важнейшей задачей развертывание широкой пропаганды Закона о пятилетнем плане, не допуская кампанийщины в этом деле.

Пропаганда пятилетнего плана должна быть поставлена таким образом, чтобы она широко разъясняла трудящимся основные политические и хозяйственные задачи пятилетки и мобилизовала трудящихся на самоотверженный труд по выполнению производственных планов каждым предприятием, колхозом, совхозом, МТС.

Обязать бюро крайкома партии, горкомы и райкомы партии принять меры к усилению пропаганды Закона о пятилетнем плане через печать и по радио.

8. Обязать бюро крайкома Ойротский обком, горкомы и райкомы партии устранить недостатки в подборе, расстановке и воспитании кадров, покончить с неправильной практикой перестановки с одной руководящей работы на другую несправившихся и дискредитировав-

ших себя работников, взяв курс на более смелое выдвижение на руководящую работу свежих сил.

Наряду с этим усилить контроль за работой кадров, своевременно подмечать имеющиеся у них недостатки, оказывая им практическую помощь в устранении этих недостатков и выполнении возложенных на них задач.

9. Пленум считает, что одним из важнейших условий перестройки работы партийных органов применительно к требованиям послевоенной обстановки является коренное улучшение руководства Советами.

Пленум обязывает бюро крайкома, Ойротский обком, горкомы и райкомы партии принять меры к повышению роли советских органов, не допускать их подмены, предоставлять им больше инициативы в решении возложенных на них задач. Оказывать помощь Советам в налаживании организационно-массовой работы, ликвидации нарушений советской демократии, укреплении их связи с массами путём привлечения к работе Советов широких слоев трудящихся.

10. Пленум обращает внимание бюро крайкома, горкомов и райкомов партии на то, что в комсомольских организациях также получили широкое распространение факты нарушения внутрисоюзной демократии и ущемления прав комсомольцев, что свидетельствует о низком уровне критики и самокритики в комсомольских организациях, слабой постановке воспитательной работы и неудовлетворительном руководстве горкомов и райкомов партии работой комсомола.

Пленум требует от горкомов и райкомов партии покончить с недооценкой роли комсомольских организаций, имеющей место в отдельных партийных организациях, рассматривая работу в комсомоле, как важнейшую часть партийной работы, оказывая повседневную помощь райкомам и горкомам комсомола в их сложной и ответственной работе по воспитанию советской молодёжи.

11. Обязать бюро крайкома, горкомы и райкомы партии улучшить руководство профсоюзными организациями, принять меры к их организационному укреплению, повышению их роли в деле мобилизации масс на выполнение пятилетнего плана, развертывания социалистического соревнования и ударничества, улучшения условий труда и материально-бытового обслуживания трудящихся.

Предложить горкомам и райкомам партии регулярно созывать собрания профсоюзного актива, совещания руководящих профсоюзных работников для обсуждения основных вопросов политики партии и правительства, систематически заслушивать отчёты местных профсоюзных комитетов на бюро горкомов и райкомов партии об их работе.

Важнейшей задачей партийных организаций по руководству профсоюзами является ликвидация нарушений профсоюзной демократии, развертывание критики и самокритики недостатков профсоюзной работы. Необходимо обратить особое внимание на проведение профсоюзными рабочими собраниями и производственных совещаний, на которых рабочие, инженерно-технические работники и служащие могли бы свободно обсуждать вопросы жизни и работы предприятий, учреждений и организаций, высказывать свои критические замечания и предложения.

* * *

Пленум призывает партийные организации всех членов и кандидатов партии шире развернуть большевистскую критику и самокритику недостатков и на этой основе добиться ещё большего сплочения краевой партийной организации, мобилизация трудящихся на успешное выполнение годовой производственной программы всеми промышленными предприятиями края, организованное проведение уборки урожая и хлебозаготовок, а также разрешение других хозяйственных задач, стоящих перед краевой партийной организацией.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Памятник героическому кораблю в Таллине

На берегу моря, возле городского парка, высится прекрасный памятник, установленный в конце прошлого столетия в честь героически погибшего русского военного корабля „Русалка“. Во время Отечественной войны осколки разорвавшегося поблизости снаряда сильно повредили на памятнике барельеф, который изображал

бушующее море и контуры гибнущего корабля.

Скульптор Хорма по остаткам барельефа с большой точностью воспроизвёл в гипсе идею автора памятника—Адамсона. Литьё было осуществлено на одном из машино-строительных заводов. Новый барельеф будет вделан в гранитный постамент памятника.

Обувная фабрика в Закарпатье

На одной из крупных строений новой пятилетки в Закарпатье—Виноградской обувной фабрике, пуск которой должен состояться в нынешнем году, кипит напряжённая работа. В подготовленных просторных производ-

ственных помещениях идёт монтаж оборудования первой и второй очереди. С устнойкой конвейера фабрика сможет выпускать в смену свыше 500 пар простейшей, но прочной и удобной обуви.

Об усилении внутрипартийной работы

Из доклада секретаря крайкома ВКП(б) тов. Н. И. БЕЛЯЕВА на пленуме крайкома ВКП(б)

Величайшая программа работ, предначертанная товарищем Сталиным в речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы, нашла свое яркое воплощение в Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. Сталинский план великих работ предусматривает осуществление задач, поставленных XVIII-м съездом партии о завершении строительства социалистического общества и постепенном переходе от социализма к коммунизму.

Советские люди восприняли новый пятилетний план как боевую программу своей работы по восстановлению и развитию народного хозяйства СССР.

Вдохновителем и организатором всенародной борьбы за сталинский пятилетний план является наша коммунистическая партия, партия Ленина—Сталина.

В условиях послевоенного развития организаторская и руководящая роль партии ещё более возрастает. Партийные организации призваны возглавить политический, производственный подём масс, привлечь миллионы совет-

ских людей к активной творческой работе по выполнению пятилетнего плана.

Но, чтобы выполнить эти задачи, партийным организациям надо значительно улучшить внутрипартийную работу, являющуюся важнейшим средством повышения боееспособности партийных организаций, их организационного укрепления и идейного сплочения.

Необходимость усиления внутрипартийной работы диктуется ещё и теми изменениями, которые произошли в составе краевой партийной организации за последние годы. По сравнению с довоенным временем наша партийная организация увеличилась больше, чем в два раза и сейчас насчитывает около 60 тысяч членов и кандидатов партии. За последний год в нашу партийную организацию вошло значительное количество коммунистов, демобилизованных из Красной Армии. Краевая партийная организация по своему составу молодая, большинство её членов требует серьёзного идеологического воспитания, большевистской закалки.

Состояние внутрипартийной работы

Как же обстоит дело с внутрипартийной работой в краевой партийной организации?

Нужно признать, что внутрипартийная работа в партийных организациях края отстаёт от тех требований, которые предъявляются современной обстановкой.

Несмотря на то, что за последнее время краевой комитет партии провёл ряд мероприятий по усилению партийно-организационной работы, всё же многие горкомы и райкомы партии медленно перестраивают работу в этом направлении.

Партия учит нас, что партийная демократия является важнейшим средством повышения боееспособности партийных рядов, вовлечения всех коммунистов в активную работу партийных организаций.

Партия постоянно заботилась о том, чтобы в партийных организациях последовательно проводилась демократическая практика, чтобы партийные органы, в соответствии с Уставом, регулярно избирались и периодически отчитывались перед партийной массой. На основе внутрипартийной демократии партия развивает критику и самокритику.

Сила нашей большевистской партии состоит в том, что она не боится критики, что она смело вскрывает ошибки и недостатки в своей работе, не боится смотреть правде в глаза. Великие вожди нашей партии—Ленин и Сталин учат нас никогда не зазнаваться и не обольщаться успехами.

Товарищ Сталин в своей речи 9 февраля 1946 года перед избирателями Сталинского избирательного округа г. Москвы сказал:

«Говорят, что победителей не судят, что их не следует критиковать, не следует проверять. Это неверно. Победителей можно и нужно судить, можно и нужно критиковать и проверять. Это полезно не только для дела, но и для самих победителей: меньше будет зазнайства, больше будет скромности».

Указания товарища Сталина ещё раз подчёркивают необходимость широкого развёртывания критики и самокритики недостатков в нашей работе.

Поэтому развёртывание большевистской критики и самокритики является важнейшей обязанностью каждого партийного работника, показателем его политической зрелости.

К сожалению, приходится признать, что об этих необходимых принципах партийной жизни кое-где забыли в нашей партийной организации. Больше того, мы имели факты грубейшего нарушения партийной демократии и зажима критики в отдельных парт-организациях края.

Бывший третий секретарь крайкома партии т. Антонюк, будучи представителем крайкома на от-

чётно-выборном собрании в бурлинской партийной организации, грубо нарушил внутрипартийную демократию, встал на путь неслыханного ущемления прав коммунистов и фальсификации выборов.

Вместо того, чтобы поддержать совершенно справедливую критику коммунистов, направленную против первого секретаря райкома партии Фёдорова и его неправильных методов руководства—Антонюк назвал партийному собранию положительную оценку деятельности райкома партии и, вопреки воле коммунистов, пропал Фёдорова в состав райкома и на пост первого секретаря райкома партии. ЦК ВКП(б) за эти действия снял Антонюка с поста третьего секретаря крайкома партии и указал бюро крайкома ВКП(б) на допущенные им ошибки в этом деле.

ЦК ВКП(б) отменил выборы Бурлинского райкома партии, как проведённые с нарушением Устава партии, и обязал крайком партии созвать партийное собрание бурлинской организации, на котором провести новые выборы райкома ВКП(б).

Проведённое на днях собрание бурлинской партийной организации прошло на высоком идейно-политическом уровне. На этом собрании в полном соответствии с инструкцией Ц-нтрального Комитета ВКП(б) о выборах руководящих партийных органов избран новый состав райкома партии. Коммунисты с большим одобрением отмечали, что ЦК партии оказал очень большую помощь краевой партийной организации в устранении фактов нарушения внутрипартийной демократии и развёртывании критики и самокритики в организации.

Серьёзные ошибки вскрыты в руководстве Ойротского обкома партии и его первого секретаря тов. Печёнова.

За последние годы положение дел в Ойротской области ухудшилось. Основная отрасль хозяйства — животноводство начало резко сокращаться. Снизилась также урожайность сельскохозяйственных культур, плохо развивается местная промышленность. Обком партии не учитывал в своём руководстве особенностей Ойротии, как национальной области, мало заботился о подёме национальной культуры и воспитании национальных кадров.

Партийно-организационная работа партийно-политическая работа оказалась запущенной. В организации создавалась атмосфера самодовольства, успокоенности и беспечности. Среди некоторой части членов партии появились нездоровые явления. Критика и самокритика в партийной организации всачески глушилась.

Участники пленума крайкома партии руководство Ойрот-

ского обкома было подвергнуто резкой критике. Бюро крайкома в связи с этим приняло решение, в котором глубоко были вскрыты серьёзные ошибки в работе Ойротского обкома, его бюро и секретарей.

Казалось бы, что после этого Ойротский обком партии и т. Печёнов должны были коренным образом перестроить своё руководство. Однако этого не случилось. Товарищи Печёнов и Сорочко проявили нетерпимое отношение к критике, не приняли во внимание справедливые замечания коммунистов и оказались перед лицом серьёзных провалов в работе.

Я должен сказать, что критика и самокритика в нашей партийной организации находится на низком уровне, а кое-где попытки покритиковать руководящих работников встречаются в штыки.

Так, например, в Рубцовске после городской комсомольской конференции, на которой работа горкома комсомола была подвергнута серьёзной критике, была написана статья в газету «Большевицкий призыв», в которой автор справедливо критиковал работу горкома комсомола. Эта статья не понравилась секретарю горкома партии тов. Захарову, он предложил не выпускать газету и наложил на неё следующую резолюцию: «Не согласен с такой односторонней редакцией статьи. Она не объективно освещает вопросы», после чего редактор газеты переделал статью, изъяс из неё всякую критику.

Вряд ли такое поведение секретаря горкома партии тов. Захарова может способствовать развёртыванию критики в организации.

Мы должны сегодня на пленуме со всей силой подчеркнуть, что установившиеся в некоторых местных партийных организациях методы администрирования, окрика и запугивания коммунистов никак не способствуют развёртыванию большевистской критики и самокритики в организации.

На недавно прошедшей районной партийной конференции сорокинской парторганизации коммунисты рассказывали о том, что бывший второй секретарь райкома партии Цыганков позволял себе критиковать коммунистов, выгонять их из кабинета. По несколько дней он заставлял секретарей парторганизаций и отдельных коммунистов ожидать у себя в приёмной, не принимая их. Когда к нему звонили по телефону, он не желал разговаривать с коммунистами.

На партийной конференции коммунисты совершенно правильно поступили, когда отвели кандидатуру Цыганкова из списка для тайного голосования.

Широкое распространение в партийных организациях получили факты нарушения сроков отчётности и выборности руководящих партийных органов.

В Змеиногорском районе систематически нарушаются сроки отчётов и выборов в первичных партийных организациях. В парторганизации Змеиногорского рудоуправления, насчитывающей в своих рядах 117 коммунистов, секретарь партийной организации тов. Палкин не отчитывался с 1943 года.

Своеобразные порядки установились в волчихинской районной парторганизации. Там почему-то проводят только отчёты, а выборы не проводятся. Таким образом, критические замечания коммунистов, высказанные по адресу своих партийных руководителей, остаются без внимания, коммунисты лишаются права сменить негодных работников и избрать к руководству достойных. Так, в парторганизации райздраводела секретарь не избирался с 1942 года. В партийной организации самого райкома последний раз выборы проводились в сентябре 1941 года. Такое же положение в партийных организациях колхозов «Красный Алтай», «Красный партизан» и других.

В Третьяковском районе территориальная партийная организация Барановского сельсовета не

проводила отчётно-выборное собрание с 1940 года. Однако, райком партии прошёл мимо нарушений внутрипартийной демократии и до сих пор не провёл отчётно-выборного собрания в этой организации.

Известно, что пленумы и районные активы являются трибуной для развёртывания большевистской критики и самокритики недостатков нашей работы. Регулярное проведение пленумов и активов является непременным условием осуществления внутрипартийной демократии. Тем не менее, во многих партийных организациях пленумы и активы проводятся очень редко.

Нарушения демократии получили распространение не только в парторганизациях, но и в советских, профсоюзных, комсомольских организациях, а также в колхозах.

Во многих районах и городах сессии Советов собираются редко, депутаты и актив не привлекаются к деятельной работе Советов, многие комиссии Советов, по существу, бездействуют.

У нас находятся также регивые администраторы, которым ничего не стоит самолично отменить сессию сельского исполкома или районного Совета.

Бывший секретарь Бурлинского райкома партии Фёдоров самовольно распустил собравшуюся сессию Кормовищенского сельсовета и запретил созывать сессию до окончания весеннего сева.

Разве не ясно, что такие действия не могут способствовать развёртыванию советской демократии, большевистской критики и самокритики недостатков в работе советских органов.

Факты нарушения демократии имеются и в комсомольских организациях.

В Октябрьском районе города Барнаула на комсомольской конференции были грубо ущемлены права комсомольцев. Списки для тайного голосования были за два дня до конференции отпечатаны в типографии. В списки включили комсомольцев, которые не были выставлены делегатами конференции, и в то же время не попали комсомольцы, выдвинутые участниками конференции для тайного голосования. Присутствовавшие на конференции секретарь райкома партии тов. Конышев, секретарь горкома комсомола тов. Кочан, секретарь райкома комсомола тов. Рычков посчитали, что нельзя, видите ли, портить готовые бланки, отвергли предложения комсомольцев о включении новых кандидатур в список и навязали комсомольцам для голосования заранее подготовленный список кандидатур.

Тальменский райком партии подготовку и проведение районной комсомольской конференции предоставил самодёту, в результате чего в 17-ти комсомольских организациях не были проведены выборы делегатов на районную комсомольскую конференцию. На конференцию из 211 делегатов явилось всего лишь 98, тем не менее, конференция была открыта, заслушала отчётные доклады райкома и ревизионной комиссии. Всё это произошло в присутствии первого секретаря райкома ВКП(б) тов. Бочинина.

Эти факты свидетельствуют о неудовлетворительном руководстве районных и городских комитетов партии комсомолом.

Известно, какое значение для вовлечения рабочих и инженерно-технических работников в активную общественную, производственную работу имеют рабочие собрания и производственные совещания. Но они на многих предприятиях созываются очень редко, да и то только для того, чтобы отметить знаменательные даты или чтобы организовать штурмовую работу по ликвидации прорыва.

На меланжевом комбинате города Барнаула отдельные работники заводоуправления совершенно оторвались от рабочих. Заместитель директора комбината по капитальному строительству Коржнев, получив указание выступить на рабочем собрании с

докладом о состоянии жилищного строительства, наотрез отказался это сделать, заявив: «Я подотчётен только директору, перед рабочими я отчитываться не намерен».

Помощник директора по быту на этом же комбинате коммунист Соловьёв по требованию фабричного комитета выступил с отчётом на рабочем собрании о материально-бытовом обслуживании рабочих. На этом собрании рабочие подвергли суровой критике работу Соловьёва. После этого собрания Соловьёв заявил фабричному комитету:

«Что вы делаете? Вы же меня дискредитируете перед рабочими. Я прошу больше не ставить моих отчётов перед рабочими. Я лучше отчитаюсь в фабрике или в партийном комитете, а отчитываться перед рабочими не буду».

Партийная организация комбината прошла мимо этих вопиющих фактов.

Особенно много фактов нарушения демократии мы имеем в колхозах. Так, в колхозе «Красный маяк», Суевского района, была исключена из артели колхозница Сухта, имеющая трёх малолетних детей, муж которой погиб на фронте Отечественной войны. Колхозницу Сухта исключили за то, что она не выходила на работу в течение двух дней. Райисполком утвердил решение общего собрания колхозников без вызова на заседание исполкома этой колхозницы. В колхозе имени Калинина, Смоленского района, исключили из колхоза четырёх колхозников при наличии на собрании менее половины членов колхоза.

К сожалению, райкомы партий проходят мимо этих нарушений, не ставят остро эти вопросы, решительно не пресекают практику ущемления прав колхозников.

Эти примеры показывают, что нарушения демократии имеют место не только в партийных, но и в советских, комсомольских, профсоюзных организациях, и это свидетельствует о серьёзных недостатках внутрипартийной и политической работы в массах.

Далее товарищ Беляев подробно останавливается на недостатках работы бюро крайкома партии и его отделов. Главный недостаток в работе крайкома состоит в том, что он медленно поворачивает горкомы и райкомы партии к вопросам внутрипартийной работы. Слабо поставлена в отделах крайкома проверка исполнения директив партии и правительства.

Серьёзный недостаток в работе крайкома заключается и в том, что он не доходит в своём руководстве до местных партийных организаций, плохо знает жизнь отдельных парторганизаций и, вследствие этого, зачастую оказывается перед неожиданными и вынужден был принимать меры по устранению недостатков уже после совершившихся фактов.

Слабость внутрипартийной работы объясняется и тем, что горкомы и райкомы партии неудовлетворительно руководят первичными партийными организациями, не проявляют необходимой заботы об их укреплении. Многие горкомы и райкомы партии слабо связаны с коммунистами.

Эти недостатки являются следствием неправильных методов руководства, установившихся в горкомы и райкомы партии. Горкомы и райкомы партии много заседают, разбирают на заседаниях десятки вопросов, иногда засиживаются целыми днями, а вот заняться живой, организаторской работой, поговорить с коммунистами, разобраться с положением дел, с постановкой политической работы в партийных организациях, с внутрипартийной работой, с политическим образованием — им не хватает времени.

Не следует забывать, что первичная партийная организация является основой нашей партии. Именно здесь коммунист воспитывается, формируется своё марксистско-ленинское мировоззрение, активно участвуя в работе партийной организации, члены и

(Продолжение см. на 4-й стр.)

ОБ УСИЛЕНИИ ВНУТРИПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Из доклада секретаря крайкома ВКП(б) тов. Н. И. БЕЛЯЕВА на пленуме крайкома ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на третьей странице)

кандидаты партии приобретают навыки организационной и политической работы в массах.

Поэтому важнейшим условием оживления внутрипартийной работы является усиление руковод-

ства горкомов и райкомов партии первичными партийными организациями, повседневная забота об их укреплении и идейном сплочении, о повышении активности коммунистов в партийной работе.

ния годового плана каждым предприятием.

Горкомам и райкомам и отраслевым отделам крайкома партии, крайисполкому и райисполкомам надлежит разбираться с предприятиями, не выполняющими заданную программу, и определить необходимые меры по ликвидации их отставания.

Заводским партийным организациям нужно смелее ставить вопросы внедрения новой техники и более усовершенствованных методов организации труда, по-настоящему осуществлять контроль над хозяйственной деятельностью администрации, глубже вникать в работу заводоуправлений и добиваться, чтобы они работали более оперативно, более четко, чем это было до сих пор.

В текущем году в области сельского хозяйства на краевой партийной организации лежит особая ответственность. В колхозах созревает хороший урожай. Своевременная уборка хлеба, без потерь даст возможность выполнить государственный план хлебозаготовок, засыпать полностью семена в колхозах для посева 1947 года и обеспечить колхозников в достаточном количестве хлебом.

Нужно развернуть энергичную работу по подготовке к уборке и хлебозаготовкам, провести их организованно и в сжатые сроки. Наряду с этим нам предстоит провести сев озимых культур, подбросить, завершить сенокосение и заготовку кормов для скота.

Краевая партийная организация не может стоять в стороне от такого важнейшего дела в наших условиях, как подготовка промышленных предприятий, транспорта, учреждений, школ, больниц к работе в зимних условиях. Те данные, которыми мы располагаем, показывают, что в этом деле мы встречаемся с беспечностью и без-

заботным отношением многих хозяйственников и партийных работников.

Многие учебные заведения, школы, больницы и другие культурные учреждения не обеспечены пока что топливом.

Нужно взять эти вопросы под повседневный контроль партийных и советских организаций и в этом году решить их как полагается.

Товарищи, я считал своим долгом рассказать пленуму о тех серьезных недостатках, которые имеют место в нашей работе. Это не означает, конечно, что у нас имеются только одни недостатки и нет положительного в работе, но мы были бы очень плохими коммунистами, если бы за положительными моментами нашей деятельности не видели недостатков и не сосредоточили все силы на их устранение.

Центральный Комитет партии оказал нам большую помощь, вскрыл грубые нарушения партийной демократии в нашей организации, указал пути их исправления.

Из указаний Центрального Комитета партии мы должны с исчерпывающей полнотой сделать все необходимые выводы для нашей работы и первое, что нужно сделать—это, со всей присущей большевикам прямоотой и откровенностью, вскрыть до конца все недостатки в работе партийных организаций.

Критика недостатков нашей работы, восстановления пленума помогут вооружить партийную организацию на решение очередных задач, поднимут ещё выше боеготовность парторганизации, ещё более сплотят её вокруг Центрального Комитета партии и вождя народов товарища Сталина.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В городе торгуют плохим морсом

На-днях я был в городском саду и, чтобы утолить жажду, подошёл к киоску, торгующему морсом. После выпитых мною двух стаканов я почувствовал себя больным. Таким же негодным напитком торгуют и в киоске, что находится на городском рынке.

Морс, негодный к употреблению, как выяснилось, производит в одном из своих цехов горпищепромкомбинат. Директор комбината тов. Степанова должна тщательно проверить качество выпускаемой продукции.

А. Гарин.

По следам наших выступлений

„Сегодня и ежедневно“

Под таким заголовком в №87 нашей газеты была помещена статья, в которой вскрывались недостатки в работе городского парка. „Ограда парка,—говорилось в статье, до сих пор не восстановлена. Зелёный театр так же не закончен строительством. Многие садовые скамейки уже сломаны...“ и т. д.

Статья эта,—как сообщила нам зав. отделом культурпросветучреждений горисполкома тов. Лесных,—обсуждалась на партийном собрании коммунистов горисполкома. Факты, изложенные в статье, признаны правильными. Сейчас принимаются меры к окончанию работ по восстановлению ограды парка и летней эстрады. Эти работы будут произведены в ближайшее время. За плохую организацию работы в парке на директора городского парка тов. Носкова наложено административное взыскание.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.

Горпромкомбинат (пшшвиноцех) принимает в перелицовку пальто, костюмы, платье.

Рубцовскому монтажному участку треста „Союзпроммеханизация“ при Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей: слесари-монтажники 4, 5 и 6 разрядов, слесари-ремонтники 4 и 5 разрядов, электросварщики и бензинщики, шифер-тракторист и автомеханик, подсобные рабочие. Условия по согласению.

Рубцовскому монтажному участку треста „Союзпроммеханизация“ требуются на постоянную работу главный бухгалтер на самостоятельном балансе, возможно по совместительству. Условия по согласению.

Обращаться по адресу: г. Рубцовск, посёлок треста-15: барак № 6, с 9 час. утра до 5 час. вечера, кроме воскресных дней.

Строительному Монтажному Управлению №11 „Союзтеплострой“ Министерства строительства тяжёлой индустрии срочно требуются для работы в Рубцовск и на выезд, печники, огнеупорщики, трубоклады, каменщики, плотники, монтажники, слесари, сварщики, автогенщики, разнорабочие.

Принимаются для обучения трубокладов, печников, огнеупорщиков, слесарей, монтажников, тогенщиков, электросварщиков, плотников с оплатой стипендий за обучение 250 рублей в м-ц. Снабжение по рабочей категории. Обращаться с предложениями: г. Рубцовск посёлок АТЗ; дом № 27, квартира, № 24. Родионов И. М.

Промартели „Октябрь“ требуются: сапожники, сторож, шорники и чистильщики кожаной обуви. Обращаться: Революционная №49, с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Стахановцы четвертой сталинской пятилетки МАСТЕР РАЦИОНАЛИЗАТОР

В 1939 году участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве подолгу останавливались возле одного интересного экспоната: демонстрировался пяти-



венной войны было тяжело. Приходилось работать напряжённо, не смыкая глаз. Мастер Шапиро обходился, инструктировал токарей, выгода сам становился за станок и обрабатывал деталь. Он учил каждого экономить время, металл и придумывал методы работы, облегчающие труд рабочего.

Мастер-рационализатор не переставал работать над усовершенствованием всевозможных операций, предлагая приспособления своей конструкции.

Не так давно на расточке ступиц работали люди 6—7 разряда. Приспособление т. Шапиро позволило обрабатывать эти детали токарям 3-го разряда. Раньше на сверльном станке нарезалось 25 гаек в смену. Шапиро предложил обрабатывать детали на операционном станке. От этого производительность труда повысилась втрое.

Чтобы установить для обработки заднюю ось, приходилось тратить 8—10 минут. Бедлив несложное приспособление, мастер добился значительной экономии времени. Сейчас установка детали занимает всего одну минуту.

Это только часть из того, что дал родному заводу т. Шапиро за 17 лет своей работы. За этот период мастер воспитал и обучил более 25 учеников. Один из них—Пахомов работает сейчас мастером участка.

На заводе „Алтайсельмаш“ ширится социалистическое соревнование между мастерами—средними командирами производства. Тов. Шапиро дал обязательство: не иметь на своём участке простоя станков, инструктировать и помогать молодым токарям в совершенстве освоить свою профессию, бороться за выполнение и перевыполнение плана 2-го полугодия 1946 года.

М. Твордов.

ны в этом плане и поднять массы на действительно героический труд по осуществлению задач сталинской пятилетки.

Необходимо коренным образом улучшить идеологическую работу в партийных организациях, покончить с формализмом в этом деле. Следует обратить серьёзное внимание на работу политшкол и кружков, подобрать для них толковых, знающих историю и теорию большевизма, пропагандистов, следить за тем, чтобы коммунисты готвились к занятиям и по-настоящему овладевали знаниями. В более широких размерах нужно организовать лекционную работу, консультации, теоретические конференции в помощь коммунистам и активу, изучающим революционную теорию.

Необходимо укрепить партийную дисциплину, поднять ответственность руководящих работников за порученное им дело.

Нужно серьёзно улучшить работу по подбору и расстановке кадров, отказаться от вредной практики перестановки обанкротившихся работников, смелее двинуть на руководящую работу свежие силы. Людей способных, толковых, грамотных в наших парторганизациях и среди интеллигенции очень много. Нужно только покрепче нашим партийным организациям и их отделам кадров связаться с массами, больше общаться с коммунистами.

Необходимо коренным образом улучшить руководство советскими, профсоюзными и хозяйственными организациями, отказаться от подмены этих организаций. Первейшая наша обязанность по отношению к этим организациям состоит в том, чтобы помочь им крепче связаться с массами, обрести активом, укрепить их кадрами.

Таковы основные задачи в области улучшения внутрипартийной и организационной работы.

Поднять уровень руководства хозяйством края

Организационно-партийная работа никогда не являлась самоцелью, а—средством для успешного решения политических и хозяйственных задач. Перестройка партийной работы в новых условиях означает ещё большее повышение ответственности и организующей роли партийных организаций в решении хозяйственных задач.

Краевая партийная организация стоит сейчас перед решением сложных и ответственных задач.

За первое полугодие промышленности края выполняла план всего лишь на 93,7 процента. Многие предприятия недодали стране значительное количество продукции. Алтайский тракторный завод недодал 57 тракторов, Рубцовский завод сельскохозяйственного машиностроения недодал 3.630 тракторных плугов. Станкостроительный завод не выполнил производственную программу ни по валовой, ни по товарной продукции и недодал 70 станков. Завод транспортного машиностроения не выполнил план по валовой продукции на 9 миллионов 200 тысяч рублей. Неудовлетворительно работала текстильная промышленность. Меланжевый комбинат за полугодие выполнил план на 97,2 процента и задолжал стране 144 тысячи метров ткани.

Задача краевой партийной организации в области промышленности состоит в том, чтобы во втором полугодии наверстать упущенное и добиться безусловного выполнения

Вместе с тем нужно обеспечить действенность критики и самокритики. Ни одно критическое замечание, высказанное на страницах печати, на партийных, рабочих, колхозных собраниях, не должно оставаться без внимания: горкомы и райкомы, советские органы обязаны немедленно рассматривать эти замечания и предложения и принимать по ним необходимые меры. Тогда только критика и самокритика станут действенным средством и оружием исправления недостатков.

Мы должны также предупредить о том, что всякие попытки зажима критики и самокритики должны встречать в наших рядах не только самое суровое партийное осуждение, но виновные в зажиме критики и самокритики должны привлекаться к суровой ответственности.

Необходимо вовлечь всех коммунистов в активную партийную, общественную и политическую работу, поднять их организующую роль на производстве и в политической жизни.

Работа партийных организаций очень многообразна и разносложна, для каждого коммуниста найдётся очень много дела. Требуется лишь правильный, умелый подход к делу со стороны секретарей первичных парторганизаций, и тогда можно будет добиться активного участия каждого коммуниста в партийной жизни.

Особенно широко нужно привлекать коммунистов к работе в массовых общественных организациях, в агитации и пропаганде среди трудящихся. Коммунист обязан неустанно пропагандировать большевистские идеи. Он должен быть убеждённым, планетным агитатором и пропагандистом за дело нашей партии, умелым проводником в жизнь партийных директив.

В этой связи нужно особенно подчеркнуть первейшую обязанность коммунистов пропагандировать и разъяснять Закон о пятилетнем плане. Каждый коммунист должен стараться довести до сознания трудящихся те величественные идеи, которые заложены